

炉边谈话·周斌说房

由厕所说开去

两会期间,经济学家茅于軾在接受采访时说:“廉租房应该没有厕所,只有公共厕所,这样的房子有钱人才不喜欢。”

厕所的市场杠杆

当行政杠杆失效时,只有加上市场杠杆的作用才可能收到好效果。茅老的方向选择是不错的,只是结论极端,容易引起争议;

其实,面积小的厕所富人同样不喜欢;如果设计得当,2-3平方米的厕所既能满足穷人的基本生活功能,又能屏蔽富人的觊觎之念。

精细化设计

厕所是一个很容易为大多数开发商所忽视的地方。根据我们的研究,如果凭经验设计,一个5m²的厕所可能还不如4m²的厕所好用。

约1万的社会财富。

我们一直在做这样的研究工作,以幸福里项目为例:由于采用的是挑高的设计,43m²可以为购房者提供两房两厅两卫的空间,一套房子的总价只有20多万。

设计决定价值

幸福里项目仅一个星期就登记了200多组客户。这证明,我们的研究获得了高度认同。

确实,两层的空间,一个卫生间太不人道,两个卫生间太过奢侈,一套半是最好的选择。

现在的购房者,年龄、家庭结构差异较大:有单身人士、两口之家、年轻父母和幼儿、中年父母和少儿,他们对空间的需求也不一样。

(上接 B25 版)

【观点】

刚需是主要购买力 涨价现象不会蔓延

大多数分析人士一致肯定的是,虽然有部分开发商借提价打心理战,但目前南京楼市整体表现平稳,部分畅销楼盘小涨也有其合理性,只是目前楼市并不具备大面积涨价的土壤,涨价现象不会蔓延。

南京建设开发促进会秘书长张辉认为,滞销楼盘降价、畅销楼盘提价本是楼市正常现象,但目前处在楼市复苏过程中,市场上刚性需求(结婚、拆迁等)仍是主要购买力,他们对价格十分敏感,如果提价幅度超出其承受范围,则刚需会萎缩。

也有业内人士担心,目前楼市是被压抑的刚性住房需求和部分改善型住房需求在春天的释放,但这一需求能持续多久,是否会支撑到今年夏天甚至秋天还无定论。

快报记者 杨连双

恒大地产掌门人许家印——恒大挺过了最冷的冬天

2008年一季度,恒大地产集团上市计划受金融危机影响延缓,此后关于恒大的生存发展,业内非常关心。时隔一年,恒大地产掌门人许家印在两会上的提案,再次使他及其掌舵的地产航母成为市场焦点。

在接受采访时,许家印对于恒大上市和资金链的问题首次给出了明确答复:“恒大最冷的寒冬已经挺过去了。公司一直在积极地做上市计划,只是时间表很难排,毕竟时下国际资本市场难以控制。”



恒大掌门人许家印接受采访

去年回款 118 亿元,恒大“不差钱”

许家印曾率领恒大地产在两年内,由广州扩张到全国 22 个城市,土地储备最高时达到 4580 万平方米,这中间包括 2008 年 1 月 8 日在广州夺下的员村“地王”,总价 41 亿元。

对此,许家印坦言:“2008 年暂缓 IPO 的决定,与之对应的是 120 亿至 150 亿的融资计划无法实施,这的确让恒大比别的房地产企

业多了一个寒冬。”

至于恒大资金链是否紧张得如外界猜想,他也给出了两组数据。一个数据是恒大所有公司,从 1996 年到现在的 13 年里,在所有银行都没有出现过一笔逾期还贷款,“朋友们都可以去银行查询”。第二个数据是,今年元月,恒大的一个地区分公司,一笔还了 6 个亿的贷款,这是在所有的工程款都支付完毕后才还的贷款。

到预售证可以预售,但出于打造精品理念,直到国庆才推出。这期间,恒大地产在全国 13 个城市近 18 个楼盘同时开盘,当日全线“成本价”销售,一举取得 48 亿销售额。而在 2008 年里,恒大全年共实现销售收入 118 亿元。

“2008 年上半年可以说是恒大最冷的一个寒冬。”许家印表示,“下半年以后国际金融危机影响越来越大,很多企业更加困难,但对于恒大来说,最冷的寒冬已经挺过去了。”

上市计划仍继续,地点仍在香港

数据显示,恒大地产集团土地储备超过 4300 万平方米,在广州、上海、天津、重庆、沈阳、武汉、成都、南京等 20 多个主要城市拥有恒大华府、恒大名都、恒大城、恒大绿洲、恒大金碧天下等系列项目。

2008 年 3 月 14 日,恒

恒大地产集团正式启动全球路演并公开招股,其估值高达 1208 亿港元至 1321 亿港元。不过,雄心勃勃的上市计划最终因全球金融危机爆发而暂缓。一年之后,外界关心的是,恒大上市计划会不会由此长期搁浅?

“恒大地产一直在积极地做上市计划,但时间表很

难排,因为国际资本市场难以控制。”许家印明确表示,恒大正在积极准备上市,上市目的地仍选择在香港。“我们对今年市场还是有信心的,今年中国经济进一步好转,我认为不一定会比去年差。”他还表示,恒大地产去年销售额超过 118 亿元,今年力争增长 20% 至 30%。

建议国家“三控”降房价

在刚刚结束的 2009 年两会上,全国政协委员、恒大地产集团董事长许家印无疑是个焦点人物。这与他所递交的《建议国家“三控”降房价,确保房地产市场长期稳定健康发展》提案密切相关。

在这份提案中,许家印阐述说,房价大涨大跌都将影响经济、民生和社会稳定,是事

关国家全局的大事。如何避免房价大起大落,防止出现不可控现象?应从构成房价的几大要素根源入手解决问题。建立严格的“控制地价、控制税费、控制利润”的“三控”手段,使房价稳定合理,从而保持房地产市场长期稳定健康发展和社会和谐。

他分析说,房价的五大

主要构成要素是:工程建设及配套成本;财务、销售及管理费用;土地成本;各类税费;企业利润。通常情况下,前面两项无太大变化,后面三项才是真正影响房价的变量。“地价、税费和利润是构成房价的三大关键因素,一旦采取强力的‘三控’措施,将从根本上杜绝房价飞涨。”

呼吁房地产企业让利于民

本次两会上,许家印关于《企业利润强制捐助,设立低收入家庭扶助基金》的提案也格外引人注目。具体措施包括:在中国内地所有城镇区域设立的有利可图的企业,每年捐赠一定比例利润注入全国各城镇设立的“低收入家庭扶助基金”,用以维持基金正常运作、扶助低收入家庭。

他认为,“企业利润强制捐助”机制一旦建立,将有效扶助低收入家庭,抵御全球金融危机的冲击。这也是取之于社会、回馈于社会,充分体现了企业的社会责任。

这与许家印率领的恒大地产这么多年来企业责任宗旨是一致的。1998 年,事业有了起色的许家印就迫不及待地回到老家,用 100 万元捐建了希望小学——家印小学,此后恒大地产的慈善之路越走越远。去年“5·12”汶川地震后,许家印克服当时企业自身发展遭遇的挑战,捐赠逾千万巨款并向全社会发出倡议。

凭着这些义举,许家印曾荣获“中国房地产十大风云人物”、“推动中国城市化进程十大杰出贡献人物”、“优秀共产党员”、“中国十大慈善家”等称号。2008 年,许家印获评中国慈善领域最高政府奖——中华慈善奖,随后又获评广东省慈善领域最高政府奖——十大慈善人物。快报记者 刘果

幸福里 22万起,地铁口两房两厅 86664777 (以上言论不代表本刊观点)

蓝岸尚城 OPEN 首付4万,留在主城 4月5日蓝岸尚城酒店公寓二期 盛大开盘 两年免息 一年免供 买50㎡现房,用88㎡两房空间 4.8米挑高/3地铁物业 另有成熟商铺,户户临街,6米高,大开间,60㎡起,可大可小,可租可售,一期售罄,二期热销中。 A+ 康益10年,A+品牌回馈计划 即将盛惠全城 A+计划 I 4万留在主城,全城独享首付一成 A+计划 II 免息2年,分红月月有/安心置业,一年不供房 品鉴专线:(025) 52461166/52461599